

# 英德同鄉會成立 會董就職

## 林武黃鎮生劉佩瓊等主禮 廖偉鼎榮任會長



香港文匯報訊(記者 沈清麗)英德(香港)同鄉會成立大會暨會董就職典禮日前在旺角帝京酒店舉行,中聯辦副主任林武,英德市市長黃鎮生,港區全國人大代表劉佩瓊等共同主禮。逾400名會員和各界嘉賓聚首一堂,暢敘鄉誼,見證歷史時刻,氣氛歡快熱烈。

當日主禮嘉賓還有中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠、港島工作部副部長范克勝、九龍工作部副部長王小靈,英德同鄉會永遠榮譽會長鄧水仙,榮譽會長李秀恒、張國榮。

### 廖偉鼎:積極參與社會事務

英德同鄉會創會會長廖偉鼎在典禮上致辭指,英德是廣東省面積最大的縣級市。英德人重情重義,而移居香港的英德鄉親有數以千計,鄉親們憑着自身努力扎根香港,遍及社會各階層。今次成立同鄉會,目的是凝聚更大的鄉親力量,團結旅港鄉親和社會熱心人士,積極參



英德(香港)同鄉會舉行成立大會暨會董就職典禮。

莫雪芝攝

加香港社會事務,支持特區政府依法施政,出謀獻策,維護香港的繁榮穩定。

他續說,同鄉會以「匯聚鄉親力量、維繫鄉情、守望相助、為在港同鄉服務」為宗旨,以共同努力創建可持續發展及擴大會務為目標,為會員開展豐富多彩的聯誼活動,密切與家鄉聯繫,組織鄉親回鄉觀光探親,參訪各地團體和企業。

廖偉鼎期望同鄉會成為在港鄉親的大家庭,同時提供一個優質的資訊交流平台,推動會員與家鄉互動來往,

鼓勵會員回鄉投資創業,以同鄉會為平台宣傳推介英德,為家鄉建設及兩地發展貢獻正能量。

### 林武:愛國愛港新生力量

林武致辭指,自己也是英德人,英德山清水秀,民風淳樸,英德人刻苦耐勞。英德在市委市政府領導下,各項事業發展迅速,取得令人驕傲的成績,相信今後發展會取得更輝煌成績。他說,英德人在港數量雖不多,卻是非常團結,期望同鄉會能夠搭建一個聯繫鄉親、交流

鄉情的平台,同時成為愛國愛港社團的新生力量。林武表示,香港「一國兩制」事業處於非常關鍵的時刻,希望鄉親能夠堅持愛國愛港宗旨,積極支持特區政府依法施政,為香港繁榮穩定作出貢獻。

### 黃鎮生勉凝聚力量支持家鄉

黃鎮生也希望同鄉會搭建一個鄉親會員互相交流、互相支持、互相幫助、互相促進的平台,凝聚智慧和力量支持家鄉發展。

# 許榮茂率團赴泉州文化論壇

香港文匯報訊(記者 陳文華)全國政協經濟委員會副主任、中國僑商聯合會會長、世界華商聯合促進會會長許榮茂日前率香港代表團一行30多人赴泉州市,出席11月9日的第三屆「文化的力量」論壇。代表團與來自聯合國、兩岸四地官員、工商界人士及海內外專家學者300多人一起,以「海上絲綢之路與泉州文化」為主題舉行主論壇及分論壇。

論壇由文化部、福建省政府主辦,聯合國教科文組織、全國僑聯、世界華商聯合促進會、第十四屆亞洲藝術節泉州執委會聯合主辦。

香港代表團成員包括顧問范徐麗泰,團員許曉暉、韓國龍、黃煥明、張國衛、劉永碧、王敏剛、龔中心和江素惠等。

### 范太建議聚僑力「走出去」

范徐麗泰表示,福建與港澳同是海絲沿線城市,都是外向型經濟體,是中外文化交匯地,企業都以民營企業為主體,建議泉州在今後的發展中可充分利用廣大海外僑胞的力量,借鑒香港參與國際貿易的經驗,更多「走出去」,未來兩地在海商事仲裁和調解領域可更多合作發展。

許榮茂表示,世界華商聯合促進會受聯合國教科文組織的委託,於2012年共同創辦「文化的力量」論壇,今年為第三屆,希望以論壇為窗口,搭建對話交流平台,共同探



討文化的巨大能量和潛力。他呼籲廣大企業把握海上絲綢之路和福建自貿區的優勢環境,了解泉州文化,參與泉州城市建設,推動海峽兩岸更密切的交流往來。

### 許曉暉:續推動「文化香港」

許曉暉分享時指,香港不僅有經濟金融,「文化香港」也是重要發展方向,未來將着力在水墨、中華武術及非物質文化遺產的傳承和拓展3方面。近年香港嶺南

派水墨的發展可圈可點,香港不同武術門派得到很好傳承。未來將繼續推動文化遺產產業化、生活化,融入教育、社區文化領域。

出席論壇及致辭的嘉賓還包括:聯合國教科文組織駐華代表處文化項目官員古榕,福建省副省長鄭曉松,海協會顧問陳雲林、原常務副會長李炳才,福建省原省委副書記何少川,泉州市委書記鄭新聰,港區全國人大代表、聯合國多國組織「絲路計劃」成員王敏剛,泉州歷



左起:劉藝良、許榮茂、林伯豐、鄭宇民分別作為兩岸四地的代表出席並合影。

陳文華攝

史文化中心理事長周焜民,浙江省民營企業發展聯合會榮譽會長鄭宇民,台灣工商協進會理事陳立恒等。

出席分論壇「海峽兩岸暨港澳經貿合作與文化交流新格局」的嘉賓還有:香港中聯辦台務部部長唐怡源,澳門中聯辦台務部部長徐莽,福建省台辦主任吳國盛,江蘇省台辦副主任陳揚,泉州市委常委、政法書記許昆貞,世界華商聯合促進會常務副會長黃煥明、副會長張國衛,澳門歸僑總會理事長王彬成、邢榮發等。

# 六校董捐 7000 萬助暨南大學發展

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)作為中國第一所華僑大學,暨南大學在109周年校慶之際入選為廣東省高水平大學重點建設高校。13日上午,學校董事會內其中六位校董以此為契機,共同向學校捐款5000萬元人民幣和2000萬元港幣,用於支持學校全方位發展。

### 戴秉國何亞非胡軍赴捐贈儀式

原國務委員、暨南大學董事會董事長戴秉國,國務院僑辦副主任何亞非,暨南大學校長胡軍及暨南大學董事霍震寰(霍啟文代表)、余國春、馬有恆、李國華、彭磷基、古潤金等一起出席捐贈儀式。

捐贈儀式上,暨大董事會副董事長霍震寰向學校捐贈1500萬元人民幣,用於南校區體育場館的建設;副董事長余國春捐贈500萬元人民幣,用於支持南校區食堂建設;副董事長馬有恆捐贈1000萬元港幣,用於設立「馬有恆博士後高水科科研成果獎勵金」;校董李國華捐贈1000萬元港幣,用於支持學校醫學學科發展;校董彭磷基捐贈2000萬元



暨大校董捐贈助力暨大建設世界水平大學。

胡若璋攝

元人民幣,用於支持南校區建設;校董古潤金捐贈1000萬元人民幣,用於支持南校區建設。

在隨後舉行的捐建項目揭牌儀式上,暨大南校區共有6棟建築冠上了以捐資校董命名的新名字。食堂命名為「裕華堂」,圖書館命名為「惠全樓」,門診樓命名為「李國華樓」,學生宿舍T3

棟命名為「完美樓」,學生宿舍T4棟命名為「志斌樓」,學院樓B1棟命名為「祈福樓」。

胡軍在捐贈儀式上介紹,此次捐贈的6位校董以及梁志斌、葉惠全兩位校董,近年來就向學校捐資超過1.76億元,極大的改善了學校的辦學條件,加快了學校的建設步伐。

# 澳門旅博會論壇議「一帶一路」



眾主禮嘉賓出席旅博會開幕禮並剪綵。

施虹羽攝

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道)第三屆澳門國際旅遊(產業)博覽會昨日在澳門威尼斯人會展中心舉行,論壇以「一帶一路」戰略促進區域旅遊業共榮、打造旅遊超市吸引客為題。全國政協副主席何厚鏞、澳門特區社會文化司司長譚俊榮、澳門中聯辦副主任姚聖、外交部駐澳特派員葉大波、國家旅遊局亞洲旅遊中心主任李建平、澳門

特區旅遊局局長文綺華等出席開幕式並主禮。

今次的旅博會繼續秉承「精彩世界、匯聚澳門」的定位,展會面積達6500平方米,300個展位,包括「一帶一路」沿線、拉美、葡語系等近30個國家和地區參展。展會覆蓋「吃、住、行、遊、購、娛」六大旅遊核心要素,還包括酒店、景區、旅遊超市等九大旅遊板塊。

### 劉雅煌:旅遊市場獲黃金機遇

澳門旅行社協會會長、澳門國際旅遊(產業)博覽會組委會執行主任劉雅煌在致辭中表示,國家正在制定「十三五」規劃、推進「一帶一路」建設,支持自貿區發展,新一輪對外開放格局已經形成。「一帶一路」戰略將為旅遊市場帶來黃金發展機遇,以絲綢之路為例,沿路匯聚了80%的世界文化遺產,是世界旅遊資源最精華之路。

他指出,今屆旅博會將在智慧旅遊、「一帶一路」、展銷合一等三大亮點的基礎上,聯繫澳門中旅、國旅、國泰旅行社、萬國青年、澳之旅等多家本澳大型旅行社,共同打造旅遊超市。

展館內推出大量不同類型的旅遊產品,包括國際、中國內地等適合澳門居民、「一程多站」旅客選購的旅遊線路。同時,主辦方還將一如既往重視專業買家的組織工作,充分利用這個旅遊交流平台的優勢,令世界參展商在展會現場進行推廣交流。



港九潮州公會首長馬介欽(左六)及會董與高永文局長合照。左起:廖玲玲、翁紹賢、馬忠信、鄭亨明、陳淑英、馬介欽、高永文、張敬川、姚中立、黃展茂、王有德。

# 獲中學生贈素描像 高永文:比我靚仔

香港文匯報訊(記者 子京)港九潮州公會屬港九潮州公會中學日前邀得潮籍高官、食物及衛生局局長高永文出席該校名人講座系列之「潮籍俊彥談堅毅」,與該校學生暢談堅毅、問話潮州,分享潮籍人士的成功經驗。

### 馬介欽邀赴潮籍俊彥講座

高永文表示,潮籍人士在香港各階層扮演不同角色,與潮籍人士擁有堅毅的精神有關,但即使本身不是潮籍人士的其他香港市民,也有不少以堅毅精神為香港作出重要貢獻。

他續說,香港擁有祖籍不同、背景不同、理念不同的人士,但既然大家都是香港人,就應該同心協力為香港作貢獻。推而廣之,更不應盡地為牢,作為香港人也應放眼國家、面向世界,要摒棄個人主義思想。

港九潮州公會主席、港九潮州公會中學校監馬介欽讚揚,高永文局長是潮胞中的表表者,也是本港醫學界的翹楚,為香港作出了重大貢獻。他相信學生聆聽高局長的分享後,必定獲益良多。

座談會完結時,該校中二學生李載鑫將一幅高永文的人像素描送贈局長,還附有「杏花飄香,蔚然成林」的頌詞,獲高永文高度讚揚,他並笑說:「畫中的人像比我更『靚仔』啊!」

出席座談的該會首長尚包括張敬川、姚中立、黃展茂、鄭亨明、翁紹賢、馬忠信、王有德、廖玲玲,校長陳淑英及師生逾千人。